
ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ADAMANTINA, 

REALIZADA EM 04 DE NOVEMBRO DE 2013 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aos quatro dias do mês de novembro de dois mil e treze, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 19ª Sessão Ordinária da 16ª Legislatura. A Mesa 

constituiu-se dos titulares: Hélio José dos Santos – Presidente, Noriko Onishi Saito – 1ª 

Secretária e Maria de Lourdes Santos Gil – 2ª Secretária. Em seguida o Senhor Presidente 

solicitou à 1ª Secretária que efetuasse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, 

constatando-se as seguintes presenças: Aguinaldo Pires Galvão, Diniz Parússolo Martins, 

Fábio Roberto Amadio, Hélio José dos Santos, Luiz Carlos Galvão, Maria de Lourdes Santos 

Gil, Noriko Onishi Saito, Roberto Honório de Oliveira e Rogério César Sacoman. Lido 

requerimento de pesar pelo falecimento de Valdir Guido, Arlindo do Espírito Santo, 

Gerinaldo Leonardo dos Santos, Aparecida Rodrigues Sobral, Singuero Sogabe, 

Francisco Antônio Leite, Sidney Lino Nascimento, Maria Madalena Alcântara, Eduardo 

Carlos Borin, Elza Turra Lial, Ubaldo Vasconcellos Leite, Anésia Pereira da Silva 

Castro, Idalina Scamaral Valle, Celsina Pereira de Souza Passos, Laércio Aparecido 

Berlato, Genessy Batista de Azevedo, Joelita Alves Nogueira Pinto, Mituru Kido, Aires 

Fernandes, Waldomiro Frigo e Mieko Kawakami Kaneko. EXPEDIENTE. Foi dado 

início na leitura da Ata da 18ª Sessão Ordinária, realizada em 21 de outubro de 2013. O 

Vereador Rogério César Sacoman solicitou a dispensa da leitura, uma vez que a mesma 

encontra-se à disposição dos Senhores Vereadores na Secretaria da Casa.  Foram lidos os 

seguintes ofícios. Ofício nº 27/13 da Diretoria de Transportes do Terminal Rodoviário, 

respondendo indicação da Vereadora Noriko. Ofício 996/13-GAB, respondendo ofício do 

Presidente da Câmara sobre o projeto de subvenções. Ofício do Lions Clube de Adamantina 

convidando os Vereadores para a etapa final do concurso internacional de cartaz sobre a paz. 

Ofício nº 997/13-GAB, respondendo ofício da Câmara Municipal sobre o referendo da área 

para compra de casas populares. Lido Anteprojeto de Lei nº 009/13 – Vereador Luiz Carlos 

Galvão – que “Institui o saco verde a fim de possibilitar a reciclagem de lixo hospitalar”. 

Foram lidos e despachados para a Ordem do Dia para serem apreciados os Requerimentos nºs 

379 a 403/13 e Moções nºs 041 e 044/13. Finalmente foram lidas e despachadas ao Senhor 

Prefeito as Indicações nºs 621 a 653/13 para as devidas providências. Em seguida o Senhor 

Presidente deixou livre o uso da palavra sobre o material lido no Expediente. Todos os 

Vereadores usaram da palavra para falarem de suas indicações, requerimentos e moções. 

Nada mais havendo para ser tratado no Expediente, o Senhor Presidente passou para a 

ORDEM DO DIA. Conforme circular enviada aos Senhores Vereadores, foram apreciadas as 

seguintes proposições. Projeto de Lei nº 026/13 – PM – que “Dispõe sobre autorização para 

a Prefeitura do Município de Adamantina à abertura de crédito adicional suplementar.” 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade em Discussão Única. Projeto de Lei nº 024/13 – PM - que “Dispõe sobre a 



contratação por tempo indeterminado para atender à necessidade temporária de excepcional 

interesse público do Poder Executivo do Município de Adamantina e da EMDA – Empresa 

Municipal de Adamantina, nos termos do inciso IX do artigo 37 da Constituição Federal de 

outubro de 1988, e dá outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, o Vereador 

Aguinaldo, invocando o artigo 218 do RICMA, solicitou a retirada do projeto para melhores 

estudos. O Senhor Presidente consultou o Plenário, sendo aprovado. O projeto foi retirado 

para vista pelo prazo de 10 dias. Projeto de Lei nº 025/13 – PM – que “Institui a Taxa de 

Coleta, Remoção e Destinação de Lixo Hospitalar – TCLH, que estabelece procedimentos na 

área de saúde pública e dá outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, o Vereador 

Aguinaldo, invocando o artigo 218 do RICMA, solicitou a retirada do projeto para melhores 

estudos. O Senhor Presidente consultou o Plenário, sendo aprovado. O projeto foi retirado 

para vista pelo prazo de 10 dias. Projeto de Lei nº 027/13 – PM – que “Estima a Receita e 

Fixa a Despesa do Município de Adamantina para o exercício de 2014.” Deixado livre o uso 

da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em 

Primeira Discussão. Projeto de Lei Complementar nº 286/13 – PM – que “Dispõe sobre 

alteração da Lei 2.328, de 28/12/1990 – Código Tributário do Município de Adamantina e dá 

outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. Requerimento nº 379/13 – 

Vereadora Noriko Onishi Saito, que solicita ao Deputado Estadual Reinaldo Alguz emenda no 

valor de R$115.000,00 para a instalação de um elevador na Santa Casa de Misericórdia de 

Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 380/13 – Vereadora Noriko Onishi Saito, 

que solicita da Deputada Federal Keiko Otta emenda no valor de R$ 200.000,00 ao Lar dos 

Velhos de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 381/13 – Vereadora Maria de 

Lourdes Santos Gil, que solicita ao Deputado Estadual Mauro Bragato a doação de um 

veículo tipo Van zero quilômetro ao Lar dos Velhos de Adamantina. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 382/13 – Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil, que solicita ao Deputado 

Federal Eleuses Paiva a doação de um veículo tipo Van zero quilômetro ao Lar dos Velhos de 

Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 383/13 – Vereador Aguinaldo Pires Galvão, 

que solicita informações sobre o real motivo da paralisação das obras de ampliação do Posto 

de Saúde central “Clóvis Marinho”. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 384/13 – Vereadores 

Aguinaldo Pires Galvão, Hélio José dos Santos e Noriko Onishi Saito, que solicitam ao 

Deputado Federal Paulo Roberto Freire Costa recursos financeiros para ser repassado à Rede 

de Combate ao Câncer de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 385/13 

– Vereadores Aguinaldo Pires Galvão, Maria de Lourdes Santos Gil, Diniz Parússolo Martins 

e Fábio Roberto Amadio, que solicitam do ao Deputado Federal Eleuses Paiva junto à 

FUNASA, R$300.000,00 para ampliação do nosso aterro sanitário e construção de galpões de 

triagem. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 386/13 – Vereadores Aguinaldo Pires Galvão, 

Maria de Lourdes Santos Gil e Fábio Roberto Amadio, que solicitam ao Deputado Federal 

Eleuses Paiva junto à FUNASA, destinar um caminhão equipado para a coleta seletiva de lixo 

domiciliar de nosso município. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 387/13 – Vereadores 

Aguinaldo Pires Galvão, Hélio José dos Santos e Maria de Lourdes Santos Gil, que solicitam 

ao Deputado Federal Eleuses Paiva a compra de alguns equipamentos para a nossa Santa Casa 



de Misericórdia de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 388/13 – Vereador 

Hélio José dos Santos, que solicita ao Dr. Henrique Eduardo Alves, Presidente da Câmara dos 

Deputados, a doação de 100 (cem) edições da Constituição Federal. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 389/13 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Deputado 

Estadual Dr. Dilador Borges Emenda para liberação de recursos financeiros para a construção 

de um Centro Comunitário no Parque Itamarati. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 390/13 

– Vereador Hélio José dos Santos, que solicita do Deputado Estadual Mauro Bragato junto ao 

Superintendente do IAMPSE, a liberação de recursos financeiros para um melhor atendimento 

dos conveniados em Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 391/13 – Vereador 

Hélio José dos Santos, que solicita ao Deputado Estadual Dr. Dilador Borges Emenda 

objetivando a liberação de uma ambulância para o município de Adamantina. Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 392/13 – Vereador Fábio Roberto Amadio, que solicita da Deputada 

Estadual Beth Sahão Emenda no valor de R$ 150.000,00 para a construção de uma quadra 

poliesportiva nas dependências da sede social do CCI – Centro de Convivência dos Idosos. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 393/13 – Vereador Fábio Roberto Amadio, que solicita 

da Deputada Estadual Ana Perugini Emenda no valor de R$100.000,00 à Santa Casa de 

Misericórdia de Adamantina, para despesas de manutenção e compra de pequenos 

equipamentos. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 394/13 – Vereador Fábio Roberto Amadio, 

que solicita do Deputado Federal Vicente Cândido Emenda no valor de R$100.000,00 para 

obras de infraestrutura urbana em bairros carentes. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 395/13 

– Vereador Fábio Roberto Amadio, que solicita do Deputado Estadual Edinho Silva Emenda 

no valor de R$100.000,00 para aquisição de uma ambulância devidamente equipada para o 

transporte de pacientes a outros centros médicos. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 396/13 

– Vereador Fábio Roberto Amadio, que solicita do Deputado Estadual Antônio Mentor 

Emenda no valor de R$100.000,00 a ser destinado ao posto de saúde para compra de 

medicamentos. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 397/13 – Vereador Fábio Roberto 

Amadio, que solicita do Deputado Federal Devanir Ribeiro Emenda no valor de 

R$100.000,00 para a construção de uma quadra poliesportiva na E. E. Navarro de Andrade. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 398/13 – Vereador Fábio Roberto Amadio, que solicita 

do Deputado Federal Cândido Vaccarezza Emenda no valor de R$100.000,00 à Santa Casa de 

Misericórdia de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 399/13 – Vereador 

Diniz Parússolo Martins, que solicita do Deputado Federal Eleuses Paiva, Emenda no valor de 

R$200.000,00 para compra de equipamento e custeio da Clínica de Repouso Nosso Lar.  

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 400/13 – Vereador Diniz Parússolo Martins, que solicita 

do Deputado Federal Eleuses Paiva, Emenda no valor de R$200.000,00 para compra de 

equipamentos da Santa Casa de Misericórdia de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento 



nº 401/13 – Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita informações sobre a Provedoria da 

Santa Casa: cópia da ata que elegeu a diretoria, cópia do contrato para utilização do 

laboratório e relação dos membros. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 402/13 – Vereador 

Luiz Carlos Galvão, que solicita do deputado estadual Fernando Capez, recurso financeiro no 

valor de R$ 100 mil para aquisição de acervo de obras paradidáticas e equipamentos para a 

biblioteca municipal. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 403/13 – Vereador Diniz Parússolo 

Martins, que solicita a aprovação do Projeto de Lei nº 1 de 2011, de autoria do Deputado 

Estadual Ed Thomas, que dispõe sobre a obrigatoriedade da realização de exame de 

ecocardiograma nos recém-nascidos portadores de Síndrome de Down. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Nada 

mais havendo para ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou de imediato à 

EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem de diversos assuntos os seguintes 

Vereadores. Roberto. O Vereador cobrou do Executivo a definição quanto ao local da 

construção do prédio da FATEC e o início das aulas, pois a população não pode ser 

prejudicada. Aguinaldo. Criticou o Executivo pela demora do asfaltamento e término das 

obras da ponte sobre o Córrego Caldeira, principal acesso aos bairros Monte Alegre e 

Eldorado II, pois, segundo comentários da administração passada, os recursos já estavam 

reservados para os devidos serviços. Maria de Lourdes. Comentou sobre seu requerimento 

enviado ao deputado estadual Mauro Bragato, solicitando um veículo ao Lar dos Velhos, pois, 

segundo a vereadora, a referida entidade necessita, com urgência, de um novo veículo para 

continuar prestando serviço de qualidade. Galvão. Iniciou seu pronunciamento elogiando o 

trabalho desenvolvido pela administração pela quantidade de ofícios, mais de 1000 enviados a 

deputados, secretarias e ministérios, todos com o objetivo de conseguir recursos financeiros 

para a nossa cidade. Comentou sobre a verba que conseguiu junto ao Banco do Brasil para 

restaurar a imagem de Cristo, que se encontra deteriorada para inaugurar no final do ano. 

Finalizando, comentou sobre a visita do Secretário de Habitação, Sr. Silvio Torres, na 

próxima semana. Diniz. Voltou ao assunto do projeto de lei retirado, que altera o ISS cobrado 

das empresas de construção civil, Código Tributário, dizendo que, conforme foi dito com 

referência à cobrança dos bancos, deveria ser alterada, pois os bancos têm lucros exorbitantes 

e merecem serem taxados com o limite máximo. Esclareceu que isso já aconteceu, sendo 

cobrado o limite máximo das agências bancárias. Cobrou da Comissão Municipal de Trânsito 

estudar, com urgência, a sinalização da Rua Santos Dumont, recentemente asfaltada, pois vem 

oferecendo perigo aos motoristas e pedestres. Comentou sobre as áreas adquiridas pelo 

Executivo para construção das casas populares, bem como o projeto que visa implantar a 

cobrança do lixo hospitalar. Finalmente, disse não concordar com o valor destinado no 

orçamento para a realização de carnaval popular, destinando estes recursos para outros fins de 

interesse da comunidade, principalmente na área da saúde. Ao final do seu pronunciamento, o 

Vereador Galvão solicitou ao Senhor Presidente o uso da palavra, pois, segundo o Vereador, 

seu nome foi citado no pronunciamento do Vereador Diniz sobre alteração do Código 

Tributário. O Senhor Presidente esclareceu ao Vereador que não iria conceder o tempo em 

razão do Regimento Interno não permitir aparte na explicação pessoal. O Vereador continuou 

argumentando que seu nome foi mencionado, e que pleiteava 30 segundos por entender de 

justiça. O Presidente reiterou dizendo que não havia direito de aparte naquela fase do 

trabalho, principalmente pelo fato de não ter havido ofensa pessoal. O Vereador Diniz sugeriu 

que se abrisse uma exceção para intervenção de Galvão, ainda mais que a menção não 

continha qualquer desabono, mas se ele fosse ofendido pelo Vereador Galvão, queria ter o 

direito à “tréplica” ou “réplica”. O Senhor Presidente justificou novamente, inclusive para o 

Diniz, que a permissão poderia abrir precedente a ainda a possibilidade de réplica e tréplica. O 



Vereador Galvão, muito exalado, começou a ofender o Presidente, dizendo que não merecia 

estar nessa cadeira: “O Senhor está tendo atitude de cafajeste, cafajeste”. O Presidente disse: 

“quem não merecia estar aqui é o Senhor que foi cassado por esta Câmara por quebra de 

decoro parlamentar. Eu estou exercendo meu mandato, que foi dignamente conquistado pelos 

votos dos eleitores.” O Vereador Galvão disse também que o Presidente não tem tempo para 

se dedicar ao cargo. O Presidente respondeu: “O Senhor já responde ações na justiça por 

ofensas contra a minha pessoa e terá que responder mais uma vez por ter me ofendido.” 

Depois dos ânimos contidos, antes de encerrar a sessão, o Senhor Presidente pediu desculpas 

à população através da rádio, às pessoas que se encontravam ainda no recinto da Câmara, aos 

Vereadores, e disse que jamais vai se calar quando sua honra for atacada, pois foi eleito pelo 

voto e vai cumprir seu mandato com muita humildade, perseverança, honradez e de forma 

proba, pensando sempre em primeiro lugar no bem de Adamantina. Nada mais havendo para 

ser tratado na presente sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, 

invocando a graça e a proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, declarou 

encerrada a presente sessão da qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida 

e discutida, será assinada por quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a 

redigi. Elina Takahashi de Andrade digitou e procedeu a seu registro e arquivamento. 
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